



# 斯人已去师范永存 追记市职技校教师李媛

喜悦和幸福,获得了诸多殊荣:中学高级教师、永康市教坛新秀、教学能手、学科带头人、321拔尖人才培养工程第三层次人才、金华市首届优秀双师型教师、浙江省首届浙派名师培养对象等。她用实际行动诠释了敬业爱生的名师风范,成为广大师生敬业奉献的楷模。

## 爱心滋润,善做引路人

李媛担任班主任10多年,她用爱心去关心、帮助学生,带头捐款发起倡议,帮助孤儿完成学业,救助重病学生渡过难关,资助贫困学生考上大学,像母亲一样关爱远离家乡、远离父母的滇川藏孩子,周末带他们回家一起生活。她重视每次班级活动,让学生在玩中有学,学中有乐,她都是累在其中,乐在其中。她所带班级,班风正、学风好、成绩优异,学生受益、家长满意、同行钦佩,成为学校最优秀的班级,学部的一块品牌。她因而多次获得市级优秀班主任等光荣称号。

## 潜心教研,乐做探索者

李媛很重视国家、省市级的课题研究,大力推进信息技术在教学中的应用,承担各类各级多项教研教改项目,构建了“学做结合”的391人才培养模式,创新了六个优化课堂教学方法,创建了“三单五步”会计专业以

生为本的常态化课堂,编写了5本校本教材,荣获了浙江省首届中职课改教材评比A类教材,开发了20余个省优秀中小学微课程。在她的引领下,学校会计专业由弱到强,进入全省中职学校和技工院校的前列。

## 奉献赤诚,愿做热心肠

李媛乐于助人,在学校师生眼中,是个大好人。学生们评价她好亲、好敬、好知心!老师们评价她好苦、好累、好开心!领导们评价她好人、好师、好放心!她特别乐意培养青年教师,努力做好传帮带工作。她对待每位老师、学生、同学、亲朋好友,都是满腔热忱。哪位老师准备二胎,哪位老师生病住院,哪位老师遭遇不测,哪位老师小孩要入园入学,她都记在心里,竭尽所能真心帮助。

## 蜡炬成灰,大爱铸师魂

平生德义人间诵,身后何须更立碑。20日上午,金堂山陵园哀乐低回,追悼会现场庄严肃穆。李媛老师骨灰安放在灵堂正中,白色菊花簇拥。市职技校校长、工会主席、教师、曾经共事的军训教官以及学生、家长、同学、邻居、亲朋好友上百人从四面八方赶来,自发送别李老师最后一程,愿她一路走好!

## 典型案例剖析

开展安全隐患排查整治,实施风险管控,预防工伤(工亡)事故是用人单位的主体责任,也是企业提高管理水平,提升经济效益的有效途径。发生工伤(工亡)事故,用人单位需要花费大量财力、人力、精力进行救治、安抚、工伤认定、劳动能力鉴定等后续工作。受伤职工更是因为工伤落下了身体残疾,有的家庭因为工伤(工亡)事故导致妻离子散、家庭破裂的人间悲剧。市应急管理局梳理了我市近年来的生产安全典型事故案例进行深度剖析,供广大企业借鉴。

## 机械伤害事故

2017年3月3日,我市某国际贸易有限公司1名员工在整平机转动轴体部位违章操作,导致身体头部被卷入机器死亡。



事故现场

### 事故发生的直接原因

该员工违规操作,且整平机轴体部位未有安全防护设施。

### 建议事故防范措施

- 1.机械设备具有传动及旋转功能的裸露部位安装防卷入设施。
- 2.在机械设备的危险部位张贴警示标志。
- 3.企业加强各岗位人员安全操作规程、岗位风险辨识教育,提高员工的安全意识和防范能力。
- 4.加强对机械设备性能的安全检查,发现隐患及时整改落实,确保机械设备处于安全状态。



永康市应急管理局(人防办)

安全举报电话:

13388606110 676110

永康市应急管理局公众号

## 醉心杏坛,甘吐春蚕丝

1996年8月,李媛怀揣着对教育的理想情怀,站上了三尺讲台。她始终热爱自己的职业,热爱自己的学生,热爱自己的岗位,把最深沉的爱融入教书育人的事业中,早出晚归是常态,师生们戏称她为“忙碌而快乐的陀螺”。她付出了艰辛和劳苦,也收获了



## 我是小老师

6日,人民小学组织学生到市象珠镇佳乐福幼儿园,开展主题为“今天我是小老师”暑期实践活动。

在幼儿园内,有的学生形象生动地为小朋友讲故事;有的耐心喂小朋友吃饭;还有的则带领小朋友做游戏、手工等。

学生们在活动中体验了当老师的感受,纷纷表示以后应对老师有更多的理解和尊重,用更优异的成绩回报老师们的辛勤付出。

通讯员 徐璇 摄

# 出现这些症状 警惕肠癌找上门

记者 李梦楚 通讯员 李东伟

本报讯 日前,70岁的张女士到市一医肛肠外科专家门诊就诊。她说,自己一个月来总感觉左下腹隐隐作痛,有时便秘,有时腹泻,有时大便还混有暗红色的血液。

市一医肛肠外科主任陈涛为张女士进行肛门指检后,判断她可能患有大肠肿瘤,将其收住入院。完成无痛肠镜检查后,陈涛发现张女士的乙状结肠上果真长了一个肿瘤,活检病理报告提示:腺癌(结肠最常见的恶性

肿瘤)。不幸中的万幸是,陈涛为张女士进行了3D腹腔镜下乙状结肠癌根治术。目前张女士已康复出院。

陈涛介绍,大部分早期结直肠癌患者没有特别的症状,但有蛛丝马迹可寻。如发现大便习惯改变如排便次数增多或减少,大便性状改变如大便变细、稀溏,都应该及时到医院检查。尤其是便血患者更要引起重视,市一医肛肠外科每年都会遇到肠癌误诊为痔疮的患者,因误诊而错过最佳治疗时机,令人惋惜。另外,如出现贫血、腹痛腹胀、腹部包块、体重下降等症

状,也要引起重视。

目前,结肠镜检查是诊断结直肠癌的有效方法。约80%~90%的结直肠癌都是由肠息肉慢慢增大发展恶变为癌,期间一般需要5年~10年的时间。结肠镜检查可以发现息肉,并在肠镜下切除息肉,阻止息肉发展癌变。

陈涛建议,45岁以上的健康人群都应行一次结肠镜检查,如无发现异常,可每3年~5年复查一次肠镜。而生活方式、饮食结构不合理者,有肠癌家族史者,应缩短结肠镜检查周期。

